宣城市工业学校 **卷档**核,让每一位学生都出彩

日前,在2019年宣城市中等职业学校技能大赛中,该校 获得一等奖19项,二等奖19项,三等奖19项,团体总分连续8 年位居全市第一。在安徽省职业院校(中职组)技能大赛中 该校舒莹、赖玉瑶、章睛、凤瑶、许阔等5名同学,根据我省对 □高考招生鼓励政策,将获得我省应用型本科高校招生免试 资格。还有4名同学即将代表安徽省参加全国职业院校技能 大赛中职组的竞赛,这是该校技能大赛的又一次胜利,也是 该校坚持教育改革喜结的硕果。

近年来,宣城市工业学校坚持技能教学与对口高考"两 轮驱动"办学模式,一批批学生在这里历练成高技能人才 批批学生从这里走进本科院校。与此同时,该校不断强化往 育工作、重视学生日常行为养成,为学生的职业道路做了最 厚实的铺垫。宣城市工业学校立足使命,为企业培养合格人 才,为社会经济发展提供动能,得到社会各界一致好评。



转型升级,引领全市中职教育

宣城市工业学校由1958年创办的泾县农业中学逐年升级而来。60年筚路蓝缕、60 年风雨征程,宣城市工业学校实现了向现代中职学校发展的历史性嬗变。

据介绍,该校现有中职学历教育3500余人,成人高等函授教育2200余人,每年开展 各类培训3000余人次。现有教职工253人,其中专任教师182人,中高级以上职称127 人,"双师型"教师117人。省级学科带头人3人、省级教坛之星4人,市级名师7人、县拔 尖人才3人。建有中央财政支持的数控技术应用实训基地、全国中等职业学校信息技术 培训中心及30多个实训工作室和技能教室。

目前,该校形成了"两区一点"的办学格局,即太美校区、开发区校区和位于县城的泾 县职业与成人教育中心。学校总占地面积200亩,建筑面积7万多平方米。2016年,在县 委政府的大力关心下,在该校实施原址征地扩建项目,项目征地230余亩,投资2亿元。 目前,新校区建设工作预计年内完成。此外,学校还多方筹措资金,以贴近企业实际需要 为目标,不断更新换代实训设备,为技能教学的提高,提供了有力的保障

宣城市工业学校属国家级重点职高、国家中等职业教育改革发展示范学校。近年 来,该校紧紧围绕加快发展现代职教体系建设这一目标,不断改革创新,注重内涵建设, 坚持特色发展,学校各项事业成果丰硕,不但斩获诸多市级、省级荣誉,更获得了全国教 育系统先进集体、全国职教先进单位、全国国防教育特色校、全国中学生志愿服务示范学 校等一系列国字号头衔。

"两轮驱动",特色化办学成效卓著

办学质量是学校的生命线。近年来,宣城市工业学校坚持职业技能教育和对口高考 网轮驱动",在两条教育战线中,该校不断探索,走出了独具特色并卓有成效的中职之路

专业技能教学上,该校坚持产教融合,校企合作,积极培养毕业即能上岗、上岗即能 操作的高素质技能型人才。







据悉,为"零距离"对接企业,更好地服务学生、服务企 业,宣城市工业学校大力推进"校企合作",实行"厂校合 一"。学校先后与皖南电机股份有限公司、中国宣纸集团 公司等多家企事业单位合作。学校老师进工厂,工厂师傅 来学校--进出之际,让职业教学工作更具实践性和针对 性。除了正常的实训教学以外,宣城市工业学校还与皖南 电机股份有限公司、腾龙泵业有限公司、南方泵业有限公 司等签订协议,订单为企业加工产品。校企合作期间,双 方共同制定教学计划,共同参与招生,学校成为开发区和 企业人才培养的基地,企业则成为学生生产实习的基地,

促进校企共同发展。近年来,市工业学校先后被评为 "安徽省首批校企合作示范基地"和"安徽省首批校企合作

"技能大赛相当于职业教育中的高考,大赛赛项也都 是围绕当下社会经济发展的重要领域设置,可以说技能大 赛就是职业教育的风向标和检测器。"该校负责职业技能 教育的工作人员介绍,长期以来,市工业学校以技能大赛 为抓手,努力实现以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促 建,该校技能大赛持续保持全市领先、全省一流的水平。

据介绍,截至2018年,我市共举办6届计算机技能大 赛,10届技能大赛,该校共获得5届计算机竞赛团体第一 名,8届技能大赛团体第一名和9届大赛贡献奖。在2017 年全省职业院校中职组技能大赛中,该校斩获一等奖7个, 二等奖12个,三等奖12个,团体总分在全省40所国家级中 职示范校中位居第四,在县级职业学校中位居第一,在全 国职业院校能大赛中,该校获三等奖1人;在2018年全省 职业院校中职组技能大赛中,该校荣获一等奖2个,二等奖 17个,三等奖15个,学校连续8年荣获优秀组织奖。

对口高考方面,该校立足畅通中高职立交桥,实行对 口升学考试和"3+2"五年制高职,为学生多渠道、多形式提 升学历提供保障。近年来,该校稳步推进职对口高考工 作,职对口高考各项指标逐年攀升,自2015年安徽省开展 职对口升学改革以来,该校已有887名同学升入本科院校 就读,对口高考的达线人数、达线率位居全省同类学校的 前列。

强化德育,培养人才市场的"香饽饽"

十年树木,百年树人--教育,不仅是培养学生的专业 技能和知识储备,更要培养他们健全的人格和良好的品 德。正因如此,一直以来,市工业学校秉承"每一位学生都 出彩"的办学理念和"厚德精技 立身立业"的校训,遵循 学生成长规律、坚持立德树人,为社会发展培养一批又一 批合格的人才队伍。

为强化校园管理,市工业学校通过制度设计,对师生 日常行为习惯进行了细致化规范。该校班主任工作研讨 会、班主任基本功大赛等形式,重点打造了一支会管理、能 战斗的德育队伍。针对学生管理,该校制定"三严禁、八不 准"日常规范,对学生学习、生活等各方面,进行细致化管 理。通过常态化执行,该校广大教师参与管理的积极性显 著提高,学生的日常行为习惯明显改善,校园环境清洁整 齐,秩序井然。学校抓住时机,适时推出《"6S"精细化管理 实施方案》,将教室、寝室管理进一步细化,向办公室、实训 场所、运动场馆延伸。

在常规管理工作的同时,学校各处室积极开展更具特 色的德育活动,推动全校师生行为习惯进一步向好和校园 文化氛围的再提升。近年来,该校常态化开展了入学教 育、军事训练、交通安全、生态环保、防溺水等安全知识专 题讲座,开展了道德讲堂、爱国主义读书活动、传统经典诵 读比赛等德育专场活动,以及篮球赛、羽毛球赛、戏曲进校 园等文体活动。与此同时,学校大力支持学生社团活动, 通过正确引导、自发组织、规范管理等方式有力促进了学 生社团发展,目前学校拥有音乐社、棋社、动漫社等22个学 生社团,其中4个社团被评为宣城市优秀学生社团。丰富 的活动和社团组织充分发挥了学生的主体作用,充分展示 了每一位学生的特长,积极、健康、向上的文化氛围在整个 校园蔚然成风。

对德育工作的重视,终会让学生受益匪浅,这一点,在 学子日后的职业道路中不断被证明。据了解,宣城市工业 学校与海信公司、美的集团、华纳国际投资管理有限公司、 皖南电机股份有限公司、中国宣纸集团股份有限公司等企 事业单位联合办学,学校毕业生优先推荐至上述企业工 作。在多年合作中,"技术过硬、品德优秀"成为上述企业 对人职工校学子的普遍评价,工校学子俨然成为用人单位 眼中的"香饽饽"。近年来,市工业学校就业率达100%,就

业巩固率达95%以上。据统计,市工业学校自创办以来, 共为社会培养了两万多名高素质专业技能人才,他们有的 成为市、县和乡镇的领导干部,有的成为区域内创业致富 的"领头雁",也有的成为企业的部门负责人和企业的技术

传承历史辉煌,谱写改革华章。放眼未来,富于创新 的宣城市工业学校将乘着国家大力发展职业教育的东风, 以现代的教学理念、规范的管理手段、优质的教学质量,不 断向"宣城领军、安徽一流、全国著名"的办学目标迈进,让 这颗镶嵌在皖南大地的职教明珠熠熠生辉。



